

2023年6月29日
星期四
农历癸卯年五月十二
总第2811期
今日4版
渝内字第507号

彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号
苗乡彭水客户端
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办 彭水自治县融媒体中心出版 每周二、三、四、五、六出版 总编辑:温江华 值班:马倩 免费赠阅

我县为套种大豆玉米“量身定制”田管方案

科技赋能山区农业高质量发展

本报讯(记者 钟建 闵朋飞 甘勋乐)农业种植就是“三分种，七分管”。时下，我县1.5万亩大豆玉米带状复合种植进入病虫害防治关键时期，有关部门组织无人机专业植保团队和农技专家深入田间地头为套种大豆玉米“量身定制”了田管方案，为实现丰产丰收奠定坚实基础。

在靛水街道桂花村高标准农田基地，记者看到，5月初播种的玉米正处于拔节期，这一时期重点就是要抓好田间管护和追肥，确保玉米生长营养需求。

“我们会根据武陵山区地形地貌特点，适当地选择适合种植品种和种植方式。”县农技推广中心粮油蔬菜科科长罗启燕说，当前重点是做好施肥、除草等田间管理工作，施用的配方肥能有效改造高标准农田地块，确保后期玉米和大豆的长势和产量。同时，采取针对性的防治病虫措施，应对当前玉米螟高发期。

我县属于典型大山区，25度以上的坡耕地达46.8万亩，占耕地总量的28.7%，耕作条件差。相

较于往年传统的人工管护，今年的无人机植保团队便捷高效，两台无人机一次性只需要8分钟左右，就可以完成40亩地农药喷洒任务，极大地促进了大豆玉米带状复合种植节本增效。

在田埂上，彭水苗乡农业服务公司无人机操作员梁涛，正拿起遥控传感器，盯住智能显示屏，按下起飞按钮，植保无人机随着操作员的指令腾空而起，疾速向农田飞去……随着螺旋桨的转动，机身下的喷淋头喷出白色的雾化农药，均匀地喷洒在农作物上。

无人机喷洒农药比人工更加的省时、省力，无人机最大载荷量是20公斤，喷药宽度11米，每小时喷洒180亩地，相比人工多了10倍之余。”梁涛介绍，相比传统的人工打药模式，无人机喷洒农药不仅大大提高了工作效率，而且无人机在飞行过程中向下产生的气流能吹动一片片农作物，使其接受农药喷洒更加均匀，防治效果大幅度提升。

据了解，大豆玉米带状复合种植的核心是扩间增光、缩株保密，



无人机正在喷洒农药。

这样可以有效提高土地利用率，充分利用光热资源，发挥植株边行优势，增强土壤肥力，降低生产成本，突破一地多收、一季多收，进一步增加亩均经济效益。

近年来，我县切实抓好粮食和重要农产品稳产保供，制定出台一系列稳定发展粮油生产工作的实施方案，全县分解落实粮

食播种面积120万亩，落实大豆玉米带状复合种植1.5万亩，油料作物种植面积30万亩。并在农技服务方面进一步加大力度，组织农技人员深入基层一线，加强技术指导和服务，密切关注天气变化，提前疏通田间排水沟，及时进行田间清理和病虫害监测防治。

题，围绕搭建“互联网+文史”平台、构建沟通交流机制，加强与相关高校和研究机构的合作等内容提出建议，加速推进长征国家文化公园建设。

据了解，本次联席协作会议以“共商共建协同发展”为主题，旨在充分发挥政协优势，主动服务国家战略，共同搭建助推长征国家文化公园建设渝川黔30市州区政协跨区域协商合作平台，为讲好伟大长征故事、弘扬伟大长征精神，加速推进长征国家文化公园建设注入强大新动力。

本报讯(记者 李光泽 喻琢)6月28日，县长陈清松主持召开县第十八届人民政府第40次常务会议，传达贯彻习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示精神、习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神等，听取县政府班子成员安全生产工作履职情况、生态环境保护工作情况等汇报，审议《彭水自治县赛马比拼工作方案》等文件。

会议指出，开展赛马比拼，是更加积极主动投身现代化新重庆建设的有形抓手，是打造更多具有彭水辨识度标志性成果的有效载体，是营造争先创优、干事创业浓厚氛围的有力举措。要持续迭代完善赛马比拼机制，盯紧看牢经济报表和民生报表各项晾晒指标，扎实有效抓好重点项目投资放量、消费市场持续升温、乡村振兴扩面提质等工作，着力补短板、锻长板、创样板，确保二季度实现“双过半”，努力交出上半年经济社会发展高分报表。

会议强调，要以“时时放心不下”的责任感抓好安全生产工作，强化“除险清患”工作导向，聚焦道路交通、文旅景区、建筑施工、森林防火、危化物品、消防安全、非煤矿山、特种设备、学生防溺水等重点领域和燃气生产、经营、运输、使用全流程各环节，持续加强安全监管和风险隐患排查整治，坚决守住安全发展底线。要毫不放松抓好自然灾害防治工作，加强统筹协调，坚决把各项防汛抗旱措施落到实处。要持续用力做好信访社会稳定工作，深入推进矛盾纠纷“大排查大起底大化解”专项行动，全面加强社会面治安管控，确保社会大局和谐稳定。

会议还研究了农村产权流转交易市场化体系建设等工作。

县政府召开第四十次常务会议

陈清松主持

助推长征国家文化公园建设渝川黔30市州区政协首届联席协作会议在綦江召开

本报讯(记者 杨丽媛)6月28日，助推长征国家文化公园建设渝川黔30市州区政协首届联席协作会议在綦江召开，共商区域协作发展大计，共同助推长征国家文化公园建设走深走实。

县政协主席程途参加。

开幕式上，与会各方分别签订了友好政协交流合作协议、协商合作协议。与会新闻单位分别签订了媒体合作框架协议。

随后，召开了助推长征国家

文化公园建设促进渝川黔沿线跨区域合作“共研共建共享”专题协商会。

会上，程途在“共享”环节，以“共同探索渝川黔长征沿线城市政协文史资料交流机制”为主



6月25日，在新城全民健身中心，市民们纷纷来到这里健身娱乐，享受夏日运动的乐趣。彭水全民健身中心位于彭水新城，共建设乒乓球台176个、篮球运动场21个、羽毛球运动场6个、五人制足球场3个、网球场6个、排球场2个，是集健身、竞赛、休闲、娱乐于一体的市民健身活动场所。

近年来，彭水坚持以人为本，把人民作为发展体育事业的主体，把满足人民健身需求、促进人的全面发展作为体育工作的出发点和落脚点，不断完善体育设施和健身场地，深入推进全民健身运动，让大家在锻炼身体的同时获得满满的幸福感。

首席记者 赵勇 摄影

导读

2版刊登

比学赶超 唯实争先
推动山区强县富民迈出更加坚实的步伐
——在全县半年农业农村工作流动现场会上，部分部门汇报农业农村工作情况摘要

3版刊登

最美科技工作者熊敏
小教具托起科学大梦想

